

今年我市面向困难群众发放价格临时补贴

已发放1-8月临时补贴1.12亿元，惠及2549万人次

本报讯(记者徐莹波 通讯员罗克勤 实习生唐文睿)今年以来,受非洲猪瘟延续、新冠肺炎疫情突发和去年物价上涨翘尾等多种因素影响,我市居民消费价格指数保持高位运行,对困难群众基本生活造成较大影响。针对这一情况,市发展改革委联合财政、民政、人社、退役军人和国家统计局桂林调查队等部门,及时启动我市价格临时补贴工作,对困难人员发放价格临时补贴。据统计,截至目前,我市已向困难群众发放1至8月阶段性价格临时补贴1.12亿元,累计惠及2549万人次。

为进一步完善我市城乡居民最低生活保障体系,努力缓解价格上涨对低收入群体基本生活的影响,保障低收入群体基本生活,结合桂林实际情况,近年来,市发展改革委

会同财政、民政、人社、退役军人、桂林调查队等部门出台《关于进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》(以下简称“通知”),在达到启动价格临时补贴标准条件——我市以CPI单月同比涨幅、CPI中食品价格单月同比涨幅为依据,确定联动机制的启动条件,即CPI单月同比涨幅达到3.5%,或CPI中食品价格单月同比涨幅达到6%,即可向困难群众发放价格临时补贴。

另外,在新冠疫情防控期间,为更好保障困难群众基本生活,市发展改革委等部门又联合出台《关于启动我市阶段性价格临时补贴工作的通知》,明确今年3至6月阶段性扩大联动机制启动范围,即在我市现行联动机制保障对象(享受国家定期

抚恤补助的优抚对象,特困人员以及领取失业保险金人员)的基础上,将孤儿、事实无人抚养儿童以及领取失业补助金人员也纳入联动机制保障范围。同时,阶段性提高价格临时补贴标准,每月价格临时补贴金额提高一倍。发放价格临时补贴实行阶段性“提标扩围”后,补贴资金由市发展改革委等六部门统一测算,统筹整合使用财政资金和失业保险基金,采取“按月计算、按月发放”的办法,做到“应保尽保、应补尽补”,坚决兜住民生底线,确保特殊时期困难群众的基本生活得到及时保障。

“根据桂林调查队相关调查数据显示,1至8月,我市每月CPI或食品价格单月同比涨幅均达到了‘通知’规定的

相关标准条件。发改部门牵头组织各部门启动联动机制,组织各部门及时足额发放阶段性价格临时补贴。目前1至8月的阶段性价格临时补贴已发放完毕。”市发展改革委相关负责人介绍,实施阶段性价格临时补贴工作,是缓解物价上涨对困难群众基本生活影响的直接有效手段,体现了市委、市政府高度重视民生的工作理念,进一步丰富了我市社会救助体系,提升了我市社会保障综合能力。今后,该委将持续密切关注价格指数涨幅情况,在相关价格涨幅较高时,及时启动阶段性价格临时补贴发放工作,切实用好用足社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,更好地保障困难群众基本生活,促进社会和谐稳定。

市委政法委深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

努力为推进平安桂林建设作出新贡献

本报讯(记者胡建超 通讯员曹长青 刘亮 段彦伊)近日,市委政法委召开全体干部职工大会,专题学习党的十九届五中全会精神。会议强调,要扎实抓好市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚,精心谋划好桂林“十四五”规划的政法新篇章,担当新使命、展现新作为,努力为推进平安桂林建设作出新贡献。

会议强调,学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,既是当前和今后一段时期一项重大政治任务,也是党员党内生活的重要

内容。党员干部要先学一步、学深一层,准确把握、深刻领会五中全会精神;要坚持原原本本学,集中学与自学相结合,学深悟透,知行合一,确保五中全会精神和习近平总书记重要讲话精神在全委机关落地落实。会议要求,要主动对标“十四五”规划

中社会治理、平安中国建设等部署要求,进一步增强责任感和使命感,推动政法各项工作开展;要密切结合政法职能,围绕中心服务大局,扎实推进平安桂林、法治桂林建设,促进全市政法工作高质量发展;要着力推进校园安全、社会大局安全

稳定等重点工作,集中力量防范化解各类风险隐患,确保社会安全稳定;要扎实抓好市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚,精心谋划好桂林“十四五”规划的政法新篇章,担当新使命、展现新作为,努力为推进平安桂林建设作出新贡献。

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

在游戏中“打卡”桂林山水

我市与跨界大IP合作联动加速文旅复苏

本报讯(记者刘倩)清澈的漓江水、惟妙惟肖的象鼻山、壮美的龙脊梯田……你可曾想到,有一天会在游戏世界里与桂林山水的经典“网红”景点邂逅呢?11月17日,桂林市文化广电和旅游局、桂林旅游发展总公司、上海米哈游网络科技股份有限公司“从驻足到远行”主题联动合作项目在象山景区举行。桂林旅游在文旅融合新业态中迈出了探索的步伐。

目前正值疫情防控常态化和桂林旅游市场复苏的关键时期,桂林市文化广电和旅游局、桂林旅游发展总公司与上海米哈游网络科技股份有限公司合作,通过跨界大IP合作

模式进一步增强本地旅游资源吸引力,拉动文旅及周边经济持续向好发展,助推文旅复苏。据了解,《原神》是上海米哈游公司在今年推出的游戏作品,已在全球同步公测,登陆PS4、iOS、Android和PC平台。米哈游公司在《原神》研发的过程中,取材于包括象山景区的象鼻山、穿山景区的芦苇荡、龙脊梯田及渔舟、拱桥等最具桂林特色的场景与人文

特质,在游戏中进行创作和还原。《原神》中璃月地区的标志场景——荻花洲,原型来自于桂林山水,体现了桂林喀斯特峰林连绵起伏、碧水萦回的特质,标志性建筑“望舒客棧”也融合了桂北建筑特征。玩家可以在游戏中,看到熟悉的桂林山水场景在虚拟世界中再现。

桂林旅游发展总公司、桂林旅游股份

有限公司负责人表示,近年来,桂林旅发发展、旅股份积极响应市委、市政府的号召,大力推进市级旅游资源整合,通过“旅游+文化”“旅游+康养”“旅游+互联网”等新常态工作的稳步推进,将旅游产品与文化产业相融合,着力打造具有“两旅”特色的创新网红产品。

上海米哈游负责人表示,这是他们与桂林展开跨界联动的第一步。未来,他们还将继续在纪录片拍摄、主题游览路线规划等方面与桂林旅发、旅股份开展合作,共建桂林文化旅游标杆。

拥抱春天——旅游复苏进行时



入冬桂林旅游依然火热

11月16日,象山景区大门检票口前排起了长龙,十来个旅游团客人在导游的带领下等候检票入园。为了保证秩序,景区在检票口拉起隔离带,方便游客排队。

虽然节气已过立冬,桂林的天气仍舒适宜人,适合旅游,桂林依然是各地游客选择的热门旅游目的地。

记者唐侃 摄

全区公安出入境窗口对外服务的靓丽名片

——记桂林市公安局出入境管理支队证件受理大队

学习身边榜样

□本报记者 周文俊

在全区率先成立基层出入境管理工作与“枫桥经验”相融合的移民事务服务中心;创新港澳台居民管理“三统一查一考”工作新模式,在全区率先实现对港澳台人员管理与对外国人管理“三同步”工作要求;依托科技信息化手段做强“122机制”,从源头上防范跨境赌博、电信诈骗等违法犯罪活动……

近年来,由平均年龄不到32岁的警员组成的桂林市公安局出入境管理支队证件受理大队,推出一系列在全区创新的工作举措,同时全面防控新冠肺炎疫情,得到上级部门的肯定,先后荣获“全国公安机关爱民

模范先进集体”“全国第一批学雷锋示范点”“全国五一巾帼标兵岗”“全国工人先锋号”“全国巾帼文明岗”“全国优秀公安基层单位”等荣誉称号,并多次荣立集体二等功,成为广西公安出入境窗口对外服务的一张靓丽名片。

“我们协同阳朔县公安局在全区率先成立了首个移民事务服务中心,受到国家移民管理局下发工作简报在全国通报表扬。”大队相关负责人介绍说,服务中心主要开展出入境业务咨询,外国人签证证件初审,中外文化交流、涉外纠纷调解、情报信息研判等业务,成为涉外警民关系的重要枢纽。

针对近年来日益猖獗、群众深恶痛绝的电信诈骗等违法犯罪活动,大队严格实行“122机制”和“亮剑2020”打击非法入境专项行动,摸排跨境赌博、境外电信网络诈骗等情报线索,开展重点数据研判,严密防范打击桂林籍人员出境从事违法犯罪活动,及时采

取措施阻止出境。目前共梳理我市出境未归人员2万余人,并纳入重点关注人员,从源头上监控潜在违法犯罪行为。

今年新冠肺炎疫情全球蔓延,作为公安出入境窗口服务部门,该大队面临“外防输入、内防反弹”的巨大压力。为保障业务顺利开展的同时,又成功切断病毒“输入”链条,该大队充分发挥“桂林公安出入境”微信公众号平台的宣传优势,积极主动对外发布防疫抗疫知识,实时更新境外国家和地区临时入境管制措施及我国口岸开放通行情况。对外公布我市“绿色通道”预约热线,为参与医疗救护、药品研发、物资供应等防疫抗疫工作急需出国(境)的中国公民开通“绿色通道”,快速办证。据统计,疫情期间共受理“绿色通道”申请48人次,为老幼病残孕等特殊申请对象提供优先受理服务617人次,服务中外公民办证8838人次。

随着疫情的发展,部分国家“带疫解封”给我国防境外疫情输入带来巨大风险压力。该大队按照国家移民管理局最新政策要求,从严审发出入境证件,规范劝阻2300余名非必要要出境(境)的市民暂缓办理出入境证件。同时,组建“青年党员突击专班”,做好数据排查和现场防控,主动与市边检、机场、铁路等部门开展信息互通协作,及时对新进入我市的外国人名单进行核查,掌握其行踪轨迹和落脚点信息,为全市防范境外疫情输入研判分析提供信息支撑。

在落实防控措施的同时,该大队全力助推企业复工复产,推出“惠企专窗”“惠企热线”“优先审批”“容缺受理”“委托代办”等五项惠企措施,为桂林电子科技大学、师大附中、愚自乐园、大宇客车有限公司等单位提供预约办证专场服务,得到了单位中外人士的肯定和赞赏,被点赞为“疫情里的阳光”。

九三学社桂林市委举办2020年提案宣讲会

本报讯(记者孙敏 通讯员黎冰)11月15日,九三学社桂林市委召开2020年提案宣讲会,对各基层组织提交的提案进行宣讲和评选。近100名骨干委员参加会议。

据了解,九三学社桂林市委已经连续19年组织提案宣讲。通过召开提案宣讲会,督促各基层组织积极组织调研,撰写提案,充分调动社员参政议政积极性。近年来,不少从提案宣讲会遴选出的提案、建议得到中共桂林市委、市政府高度重视,切实推进了桂林市经济社会发展。

在宣讲会上,九三学社桂林市委对各基层组织撰写的提案进行点评、论证、完善、拔高、整合,对参会人员提案写作培训。据统计,今年九三学社桂林市委各基层组织共提交29件提案,内容涉及经济、交通、农业、城市建设、教育、环保、医疗等民生热点问题。宣讲会择优选择22件在会上宣讲。宣讲结束后,评委会和与会人员对参加宣讲的提案进行了评选打分,评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。据悉,九三学社桂林市委将从中选择优秀提案,作为集体提案素材提交市政协。

兴安县7个重大项目集中开竣工

本报讯(记者蒋伟华 通讯员邓桂荣)近日,兴安县7个重大项目集中开竣工,项目涉及工业经济、文化旅游提升、城市建设、民生保障等领域。在疫情防控毫不松懈的情况下,再次掀起全县项目建设热潮。

当天上午,兴安县城南新区锣鼓喧天,总投资30亿元的兴安铜锣湾城市综合体项目开工仪式在这里隆重举行。该项目规划总面积365亩,总建筑面积67万平方米,配有建筑面积约6000平方米的幼儿园以及新建建筑面积近13000平方米的兴安第五小学,并致力于打造集兴安城市商业综合体、特色商业街、特色文化街区、星级酒店、高端写字楼、精品住宅等为一体的综合项目,项目建成后极大提升城市形象,成为兴安县的新地标、新支点。

据介绍,集中开竣工的7个项目总投资约36.4亿元。其中,新开工项目3个:兴安铜锣湾城市综合体项目、兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园基础设施建设项目、兴安县水系连通及农村水系综合整治工程项目;竣工项目4个:兴安县迎江路、兴北大道工程项目、兴安县棚户区改造城南安置点项目、兴安至柘子公路工程。

据了解,今年以来,兴安县一手抓防疫,一手抓经济,及时对原有的招商引资、营商环境等方面政策进行全面梳理、调整完善,开展“重大项目建设攻坚突破年”活动。重大项目坚持县领导牵头挂帅、指挥部协调推进、责任单位牵头落实,推行集中开竣工、月度重中之重大项目推进会做法,强力推进项目建设,不断为全县经济发展注入新活力和新动力。

兴安：工业赋新能 湘漓之畔“奋楫逐浪天地宽”

(上接第一版)

“新树发强枝”，880公顷园区成为工业新载体

日前,在兴安县工业集中区内的兴安(玉环)汽车零部件产业园项目建设工地上,工程车辆川流不息,施工设备马力全开,一派热火朝天的忙碌景象。

“项目计划总投资45.5亿元,占地约1700亩。力争今年年底完成主要基础设施配套建设,落地企业10-20家。”项目投资方广西和成产业投资有限公司董事长王建忠介绍,项目将通过吸引百余家全国成熟汽配企业抱团发展,全力打造兴安县汽车零部件产业园成为全国一流的汽车零部件产业园。

近年来,兴安县始终把工业园区建设作为一项重要工作来抓,从健全园区发展模式、完善园区基础设施、提升园区服务水平着手,不断推动园区发展升级,充分发挥园区在聚集企业、建设项目、承载产业中的优势作用,出台系列措施,“筑巢引凤”“为凤筑巢”,让新兴产业“新树发强枝”,推动全县经济高质量发展。

截至目前,兴安县已在桂黄公路沿线开发建设了沿江工业园、界首工业园、汽车零部件产业园、竹木产业园、碳酸钙精深加工产业园;“一区多园”工业园区总规划面积达到880公顷;高标准建成自治区级A类产业园面积650公顷,入园工业企业56家,其中规模以上工业企业16家。“不出园办成事”,工业园区的路、水、电、气、标准厂房等基础设施完善,通过出租、出让等方式盘活闲置土地、厂房等资源,极大促进了鑫鑫水泥、灵通果业等新兴产业快速投产。高标准规划建设了矿粉产业园吸纳规模企业和抱团入园的小散乱企业,打造百年产业。竹木产业园、汽车零部件产业园进入实质性开发阶段,成为承接东部产业转移的特色阵地。新能源、综合建材、农产品深加工、生物医药、装备制造、通用航空六大主导产业体系建设齐头并进,产业链条上硕果累累。

蹚出一条“兴安气质”的工业发展新路

“长藤结瓜”,寥寥数字道出了兴安县近年来在探索工业发展新路上的心得。在着眼于转型升级的同时,兴安坚持拓宽“链”的渠道,强化“链”的思维,做足“链”的效应,千方百计推动产业链上下游强强联合、优势互补,延链、补链、强链,社会效益和经济效益双丰收。

兴安县位于湘桂走廊,东有都庞岭,西有越城岭,东西高、中间低,独特的地理环境形成了丰富的风力资源。近年来,兴安县大力发展国家支持的清洁能源风电产业,快速抢占战略性新兴产业“高地”,积极引入国电投、特变电工及风电周边设备制造产业,进一步巩固华南最大风电基地地位,夯实兴安新能源产业的基础。截至目前,全县风电项目累计完成投资67亿元,装机容量65万千瓦,实现工业产值16.54亿元。向风要效益,向风要产能,向风要财源,风电产业唱响了村富民强的“大风歌”。

除了风电产业,兴安汽配产业链也值得一书。近年来,兴安紧紧抓住东部产业转移搬迁的契机,成功引进兴安(玉环)汽车零部件产业园项目,拟引进包括铸造、锻造、设备制造、机械制造、表面处理、橡塑制品和汽车用品及零部件生产等相关产业的企业不少于100家,打造以产品展示、设计、商务、物流及生活“五位一体”的总部经济基地,预计前5年实现销售产值80亿元,解决当地就业岗位6000个。在10年内形成地方汽车零部件产业链,解决当地就业和创业3万人。今年1月,兴安县承接东部产业转移的汽车零部件产业园项目顺利奠基——该链与来自浙江的12家入园企业签订投资协议,为打造新的产业集群注入源源活水。

把特色做特,把优势做优,把规模做大,高质量、快步走,既要绿水青山,也要金山银山,兴安县蹚出了一条工业发展的新路子。